Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка – детский сад № 50 «Светофорик» города Невинномысска

Занятие № 1 Родительского клуба 

«Творческая мастерская «Театр сказок»

Тема: «Формирование связной речи через театрализованную деятельность. Театр на прищепках.»
Составил: воспитатель МБДОУ № 50 

г. Невинномысска 

Конькова Елена Александровна

Дата проведения: 29.09.2021 

Тема: «Формирование связной речи через театрализованную деятельность. Театр на прищепках.»

Цель: способствовать повышению педагогической культуры родителей, пополнению их представлений о театре, как об особом и прекрасном мире ребёнка.

Задачи: содействовать сплочению родительского коллектива, вовлечению пап и мам в жизнедеятельность группового сообщества; развитие творческих способностей родителей. Выполнение разных видов театра (Театр на прищепках).

Литература:

1. Артемова Л. В. Театрализованные игры дошкольников. -М., 2017.

2. Буренина А. И. «Театр всевозможного» С-П, 2018.
Ход встречи:

Уважаемые родители!

1 часть: (теория)

Год от года растет число старших дошкольников имеющих дефекты произношения звуков речи и других ее качеств: темпа, силы голоса, речевого общения, слабо развитую связную речь. Далеко не каждый ребенок может построить развернутый рассказ, придумать собственную сказку. Не каждый даже может понять авторскую мысль и ответить на вопросы о содержании прочитанного текста, и тем более задать вопрос.

Поэтому, наиболее результативной формой развития речи детей является театрализованная деятельность. Именно через театрализацию дети знакомятся с окружающим миром во всем его многообразии через образы, краски, звуки. А умело, поставленные вопросы заставляют их думать, анализировать, делать выводы и обобщать.

Театрализованные игры дают возможность перейти от бессловесных этюдов к этюдам со словами, импровизировать с элементами ряженья на заданную тему, что будоражит фантазию, развивает воображение. Играя, участвуя в спектаклях, дети охотно развивают свою речь, активизируют словарь, учатся выражать себя в движении, свободно держаться не стесняясь. Для детей дошкольного возраста важны все компоненты театра: музыка, костюмы, декорации, а главное слово. Проблема владения словом, актуальна на сегодняшний день для всех возрастов.

С театрализованной деятельностью тесно связано и совершенствование речи, так как в процессе работы над выразительностью реплик персонажей, собственных высказываний незаметно активизируется словарь ребенка, совершенствуется звуковая культура его речи, ее интонационный строй.
Новая роль, особенно диалог персонажей, ставит ребенка перед необходимостью ясно, четко, понятно изъясняться. У него улучшается диалогическая речь, ее грамматический строй, он начинает активно пользоваться словарем, который, в свою очередь, тоже пополняется.  Участвуя в театрализованной деятельности, дети знакомятся с окружающим миром во всем его многообразии через образы, краски, звуки, а правильно поставленные вопросы заставляют их думать, анализировать, делать выводы и обобщения, способствуют развитию умственных способностей.

Таким образом, театрализованная деятельность один из самых эффективных способов воздействия на ребенка, в котором наиболее ярко проявляется принцип обучения: активизации и совершенствования словарного запаса, грамматического строя речи, звукопроизношения, навыков связной речи, темпа, выразительности речи. А участие детей в театрализованных играх доставляет им радость, вызывает активный интерес, увлекает их.

2 часть: (практика)

Сегодня я предлагаю Вашему вниманию очень простое и быстрое изготовление театра на прищепках «Красная шапочка».

Итак, вам понадобятся: 

· картинки героев сказки (можно найти на просторах интернета)

· прищепки деревянные или пластмассовые

· цветные карандаши, краски 

· ножницы

Процесс создания: 

1 Распечатываем раскраску персонажей
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2 вырезаем по контуру
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3 Раскрашиваем карандашами или красками.
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4 прикрепляем прищепки 
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3 часть: (заключение)

Уважаемые родители! В качестве домашнего задания предлагается изготовить прищепковый театр «Кот, дрозд, петух и лиса»
Занятия театрализованной деятельностью не только знакомят детей с миром прекрасного, но и пробуждают в них способность к состраданию, сопереживанию, активизируют мышление, воображение, а главное - помогают психологической адаптации ребенка в коллективе.

ФОТООЧЁТ
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