                                                                          Приложение 1 
к приказу МБДОУ № 50
г. Невинномысска  
от  01.03.2021  №  64-о/д  

ПОРЯДОК
 предоставления платных образовательных услуг, 
относящихся  к основным видам деятельности 
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад № 50 «Светофорик»
 города Невинномысска 

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка – детский сад № 50 «Светофорик» города Невинномысска оказывает платные образовательные услуги:
- по реализации дополнительной общеразвивающей программы «Ритмическая  мозаика: Программа по ритмической пластике для детей дошкольного возраста» А.И. Бурениной;  
- по реализации дополнительной общеразвивающей программы «Букварь. Учебное пособие» Н.С. Жуковой;
-  по реализации дополнительной общеразвивающей программы «Ритмическая пластика» А. И. Буренина, 2015 г.
- по реализации дополнительной общеразвивающей программы «Дзюдо: программа дополнительного образования» А.О. Акопян; 
- по реализации дополнительной общеразвивающей программы «Обучение грамоте детей дошкольного возраста. Парциальная программа. ФГОС» Н.В. Нищевой;
- по реализации дополнительной общеразвивающей программы «Шаг в искусство. Программы по изобразительному искусству детей дошкольного возраста» С. Погодиной;
- по реализации дополнительной общеразвивающей программы Детский дизайн. «Пластилинография» Г.Н. Давыдова;
- по реализации дополнительной общеразвивающей программы  «Мир песочных фантазий» Е. А. Тупичкина
на основании Устава,  утвержденного приказом управления образования администрации города Невинномысска  22.12.2016. № 604-о/д; Распоряжением Комитета по управлению муниципальным имуществом 22.12.2016 г. № R-774, Лицензии на осуществление образовательной деятельности  № 4398 от 10.12.2015. Выдана Министерством образования Ставропольского края. Срок действия лицензии: бессрочно.
Юридический адрес: 357100, Ставропольский край, г. Невинномысск, 
ул. Гагарина, д., 53-А.
Фактический адрес: 357100, Ставропольский край, г. Невинномысск,
 ул. Гагарина, д., 53-А.
Телефон: 8(86554) 3-66-11 , факс: 8(86554) 3-66-11                                                    
         Электронная почта: svetoforik.sad@yandex.ru
Учреждение оказывает платные образовательные услуги, исключительно на добровольной основе.
Платную образовательную услугу  по реализации дополнительной общеразвивающей программы «Обучение грамоте детей дошкольного возраста. Парциальная программа. ФГОС» Н.В. Нищевой  оказывает оказывает учитель-дефектолог  Манагарова Марина Валерьевна. Образование высшее, стаж педагогической работы 26 лет. Педагог работает по утвержденной рабочей программе, рассчитанной на 2 года обучения, по утвержденному учебному плану.
Услуга оказывается 1 раз в неделю: вторник
Старший дошкольный возраст   с 15-30 до 16-00
 С 16.10 до 16.40 – индивидуальные занятия.
Стоимость одного занятия  - 250 (двести пятьдесят) рублей.
Платную образовательную услугу по реализации дополнительной общеразвивающей программы «Шаг в искусство. Программы по изобразительному искусству детей дошкольного возраста» С. Погодиной оказывает воспитатель Гребеник Зоряна Михайловна. Образование высшее, стаж педагогической работы 20 лет. Педагог работает по утвержденной рабочей программе, рассчитанной на 2 года обучения, по утвержденному учебному плану.
Услуга оказывается 1 раз в неделю: вторник
старшая группа: с 15-00 до 15-25
подготовительная группа: с 15-35 до 16-05.
Стоимость одного занятия – 150 (сто пятьдесят) рублей.
Платную образовательную услугу по реализации дополнительной общеразвивающей программы «Ритмическая  мозаика: Программа по ритмической пластике для детей дошкольного возраста» А.И. Бурениной оказывает  преподаватель Хазова Ольга Владимировна.  Образование высшее, стаж педагогической работы 28 лет.  Педагог работает по утвержденной рабочей программе, рассчитанной на 1 год обучения, по утвержденному учебному плану.
Услуга оказывается 2 раза в неделю: понедельник, среда  
Средний, старший  дошкольный возраст: с 15-00 до 15-30
Младший дошкольный возраст: с 15-40 до 16.00
Стоимость одного занятия – 150 (сто пятьдесят) рублей
Платную образовательную услугу по реализации дополнительной общеразвивающей программы ритмопластика оказывает преподаватель Бурлуцкая Алла Георгиевна, образование высшее, стаж педагогической работы 20 лет. Педагог работает по утвержденной рабочей программе, рассчитанной на 2 года обучения, по утвержденному учебному плану.
Услуга оказывается 2 раза в неделю: вторник, четверг
Младший дошкольный возраст: с 16-15 до 16-45
Стоимость одного занятия 150  (сто пятьдесят) рублей. 
Платную образовательную услугу по реализации дополнительной общеразвивающей программы «Букварь. Учебное пособие» Н.С. Жуковой оказывает учитель-дефектолог  Манагарова Марина Валерьевна. Образование высшее, стаж педагогической работы 26 лет. Педагог работает по утвержденной рабочей программе, рассчитанной на 2 года обучения, по утвержденному учебному плану.
Услуга оказывается 1 раза в неделю: четверг
Старшая группа    с 15.00 до 15.25
Подготовительная группа   с 15.35 до 16.00.
Стоимость одного занятия  - 150 (сто пятьдесят) рублей.
Платную образовательную услугу по реализации дополнительной общеразвивающей программы «Дзюдо: программа дополнительного образования» А.О. Акопян. Оказывает преподаватель Мурадян Светлана Владимировна. Образование высшее, стаж педагогической работы 3 года. Педагог работает по утвержденной рабочей программе, рассчитанной на 2 года обучения, по утвержденному учебному плану.
Платную образовательную услугу по реализации дополнительной общеразвивающей программы Детский дизайн. «Пластилинография» 
Г.Н. Давыдова. Услугу оказывает Бобырева Екатерина Андреевна, образование высшее. Стаж педагогической работы 2 года. Педагог работает по утвержденной рабочей программе, рассчитанной на 3 года обучения, по утвержденному учебному плану.
Услуга оказывается 1 раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница.
Младшая группа: с 15.20 до 15.35
Средняя группа: с 15.45 до 16.05
Старшая, подготовительная группа: с 16.15 до 16.45
Стоимость одного занятия – 100/150 (сто)/ (сто пятьдесят) рублей.
Платную образовательную услугу по реализации дополнительной общеразвивающей программы «Мир песочных фантазий» Е. А. Тупичкина. Услугу оказывает Степанова Наталья Николаевна. Стаж работы 27 лет. Педагог работает по утвержденной рабочей программе, рассчитанной на 3 года обучения, по утвержденному учебному плану.
Младшая группа: с 15.20 до 15.35
Средняя группа: с 15.45 до 16.05
Старшая, подготовительная группа: с 16.15 до 16.45
[bookmark: _GoBack]Стоимость одного занятия – 100/150 (сто)/ (сто пятьдесят) рублей.
Оплата производится с «01» по «10» число каждого месяца. Расчет ведется на основании табеля фактического посещения занятий ребенком.
Контроль за полнотой и качеством оказываемых образовательных услуг осуществляет группа, состав которой утверждается приказом заведующего Учреждения.



						
